



# 文藝之美

## ——文藝週展本週舉行

記得大一時，徘徊在大仁三樓，聽見到一羣人在圍棋門前縱情談心、細聽竟無關風月、不及政經，但見文學藝術創作之氣息。回到對角的系辦，想了許久，決定去一窺她神秘面紗。而這一去，竟醉縴於她那萬般風情，慶幸自己終於為夢想找到家。

文藝組最大特色就是自由，而組上提供一切可能來鼓勵同學學習。充分自由的選課，多樣的課程，讓我們可以吟詠在古典、縱情於新文藝之創作。新詩、小說、散文提供我們創作的材料，引導多變的創作可能於新聞寫作、指導文學、廣告文案寫作；也可在編劇、戲劇外一展自己的舞台風華。而這一切，就在文藝組不深不淺的一刻，深擁入懷。

在此感謝文藝組新同人。大的一小寶實們，願您們在未來四年於文藝的大家庭中，成長茁壯，無怨無悔。

文藝週展於本月七日至十二日於大典二樓門口舉行，有文藝介紹、書展、卡片展。

文藝三 / 林凌雲

在大陸文學、口傳文學、台灣文學課程中，我們撫觸了時代，土地的脈動，看盡人世悲歡離合，忘情於世事滄桑。由文學看到了生命的真諦，執著在浮沈人海的畢業學長姐的成果，證明文藝人的驕傲。

一路走來，更覺擇所愛愛所擇，而您是否願為自己生命妝點璀璨亮麗呢？是否願為自己漫步在風雨華雨時，平添幾番柔情呢？文藝組熱情歡迎您來坐坐，藉著一個絕對不同的書展讓我們來告訴您文藝之美。別忘了，我們相約在今年深冬大典二樓。

馬拉邦山從東與村起步，來回大約五、六個小時，其山徑由果樹園中貫穿而上。若在桃李成熟時登此山，小心會有「瓜田李下」之嫌。再往上走可見日據時代的廢墟遺跡，據說馬拉邦山是山胞抗日時的名戰場，日人死傷慘重，特此建碑紀念。不過現已遭破壞，牆上登，稜線漸窄，路也漸陡。只見一塊巨巖擋路，該石自中間斷裂，有一缺口，僅可容一人通過，且為惟一

拉邦山又稱為馬那邦山，海拔高一四〇六公尺，位於苗栗縣大湖鄉與泰安鄉的交界處。主稜係由大克山相連，其山勢峻峭，山容秀麗，滿山楓樹，每當秋冬之交，楓紅遍野，更加突顯馬拉邦山在冬季的特色。

馬拉邦山從東與村起步，來回大約五、六個小時，其山徑由果樹園中貫穿而上。若在桃李成熟時登此山，小心會有「瓜田李下」之嫌。再往上走可見日據時代的廢墟遺跡，據說馬拉邦山是山胞抗日時的名戰場，日人死傷慘重，特此建碑紀念。不過現已遭破壞，牆上登，稜線漸窄，路也漸陡。只見一塊巨巖擋路，該石自中間斷裂，有一缺口，僅可容一人通過，且為惟一

## 馬拉邦賞楓

儀諸林 / 二工社夜  
供提社山登夏大

好時，視野瞭闊。附近的大霸尖山、雪山、樂山盡在眼前，這也是此山深獲山友垂青的原因之一。附近的虎山溫泉在寒冷的12月裏帶來暖意，在此洗個溫泉澡，可算是人生的一大享受。

馬拉邦賞楓，在秋末冬初是幾個賞楓的熱門地點之一。然而與萬大封閉之後，更尤之為甚。不妨借著假日到戶外走走，解放長久緊繃的身心，讓大自然重回你眼前。

大夏登山社將於十二月廿五、廿六日舉辦「馬拉邦賞楓」活動，有興趣者請前往大夏館地下室登山社報名或電五二一七九〇四轉登山社。

連漪  
園藝系吉祥  
那天定定的看著妳  
吸引著我  
撲索純真的模樣  
紫色小帽  
吸引著我  
很久沒有這種感覺  
似雀躍 似心動  
又似心痛  
曾經聽別人說  
落花有意 流水無情  
但如今  
落花流水皆有意  
耐何不能有情  
正如歌中所吟  
我所見過最美的容顏  
卻推我向痛苦深淵

## 程度不是問題 年齡不是界限

### 德文戲劇之夜今邀您捧場

時間過得真快，大一的學弟妹進來來文大已有近四個月了。整個系上的步調，總是在緊密的時段中，忙碌而興奮。繼上次迎新活動之後，接下來系上的大型熱鬧節目，就屬「戲劇之夜」了。我們一羣毫無經驗的工作人員，似乎總有無從下手之感。但，我們深信藉由大家熱情的參與，這一切困擾，都將因你們而消失無蹤。

從「德文之夜」易名為「德文戲劇之夜」，無非是想將晚會變得更多元化，加強整個德文系的向心力。用德文的演出，更能增進語文能力。從大一到大四的聯合演出，相信沒有比這更令人欣喜！或許，大一到大四的程度不一，但是當我聽到他們在討論劇本時歡樂的笑聲，看到他們排練時認真的態度，真可

以感受到「程度不是問題，年齡不是界限」！

當然，為了增加可看性和鼓勵參與者，晚會也設了一些獎項，包括了最佳男、女演員、最佳發音、最佳服裝、最佳佈景和一個團體獎「最佳劇情獎」。怎樣？是否很吸引人呢？另外，現場也準備了小心心，可以讓您在欣賞精彩演出時，也能「充實」你的肚子。

距離開鑼時間只剩一天，有說不出的期望，有道不盡的快樂。因為這是屬於德文系的大事。等待你們熱情的演出和「激動」的出席。別忘了，就在今晚六點半的奧中堂。希望能聽到你們每一位的歡笑和掌聲，帶著你的家族，扶大四（老）攜大一（幼），在那冷冷的夜晚，留下暖洋洋的記憶！

## 崇愛社才藝秀 十二日等您來展現

夜企管二B / 連雅萍

快樂天堂；而卡拉OK大賽更讓社區居民與同學們的心融在一起。一次又一次精彩的活動中，溫馨的氣氛、愉快的笑聲佈滿著仁德。又再一次，崇愛社邀請你一同前往仁德，與我們共渡快樂時光。只要你敢秀，好運跟著來，才藝秀，等你来！

十二月十二日下午二點至五點，崇愛社與你有約！

## 金門攬勝采韻風華

觀光旅遊中心張正義撰文

金門原名渚洲、仙洲，直到明朝太祖洪武二十年（西元一三七八年），江夏侯周德興為防禦倭寇侵擾在島上構築城池，因其形勢固若金湯、雄鎮海門，故取名為「金門城」。從此金門乃為定稱。但金門島上有人煙還要追溯到更早，早在第四世紀晉朝五胡亂華，中原板蕩，百姓不甘受胡族所統治紛紛渡江南徙避禍，輾轉逃到金門有蘇、陳、吳、蔡、呂、

顏六姓，時在晉元帝建武年間（西元三二七年），金門儼然是一座蓬萊仙島。

金門特殊，特殊在她煙硝烽火的地戰地前線，却不改簡單樸實面貌，保守而不閉塞；悠然而不煩促，足夠美稱為寧靜純樸的桃源仙境。這個沒有躁音，沒有塵埃，沒有緊張的小島，是你逍遙解放心靈的好地方。

建議：金門以三天兩夜遊程最適，現台灣飛往金門尚義機場的飛機有復興航空及遠東航空兩家公司，另有數家旅行社代理出國，並可安排搭機。若有任何疑問，可洽詢華岡旅遊服務中心信箱（大典郵局提款機旁），有專人為你解答服務。

德文二 / 劉欣玟

# 朋友，來喔！

## 華岡中醫營受理報名中

日文二B / 邱佩冠

「來喔！來喔！燒滾滾新上市。有料又實在，數量有限，賣完為止。一年一度的『華岡中醫營』又來了，只有40個名額，要來的得趁早。」

朋友，你嚮往「中國醫學」的奧秘嗎？你在嚴寒的酷冬中無聊嗎？想要得到一份深刻的回憶嗎？給你一個小小的意見——參加「華岡中醫營」。我們有堅強的「中醫師」陣容和一群熱情如火、親切活潑的伙伴將陪您共度這段「中醫營」的日子，更有香

噴噴的宵夜可吃，你期待嗎？請參加。也許你會問「我以前從來沒接觸過中醫，會不會聽不懂？」別擔心，老師們將從「基礎」教起。另外更開了「婦科學」、「針灸學」、「方劑學」……等課程，你好奇嗎？歡迎十二月七日起到十一月至大典門口或中醫社社辦（大成四樓）來詢問。

華岡細雨依舊，寒風如故，但在我們的小茶室（社辦）中却熱鬧非凡。不到兩坪的空間擠了六、七

人，有的畫海報，有的寫傳單，更有人帶食物來慰勞「免費的志工」……工作雖堆積如山但大家都無怨無悔，因為這次的活動讓彼此的友誼更加深一層。「愛有多深，路就有多長。」我們愛中醫、愛人類，便希望有更多的人能「正確」地了解它，也多給自己一份知識。當有人生病時便能清楚的知道該如何適當的照顧他、如何找合格並有道德的中醫師看病。您想給自己一個入門了解中醫的機會嗎？非常、非常誠摯的邀您一同來參加「華岡中醫營」朋友，要來得趁早。「華岡中醫營」即日起在大典門口受理詢問及報名，歡迎光顧。多謝、多謝。

是什麼樣的巧遇來到這裏？是什麼樣的契機生活在一起？我們譜下痕跡在彼此的歲月，在這個名叫忘憂的園地。

在高中校園的後山，有個寧靜安逸的小湖：綠草茵茵、野鴨兩兩，湖面上偶爾漂一葉扁舟，湖心沙洲還有懶懶的鳥龜打盹；假如你的運氣夠好，岸邊柳樹上那隻貓頭鷹會對你眨眨眼。她，是我們的忘憂湖；我們極端疼惜她，並為她寫了首歌，叫「忘憂湖畔」。

曾經，這首歌在每一個衛理人的夢中千迴百轉；曾經，我們以灑灑波光旁的蒲公英飛絮立下誓約；曾經，我們拾起衛理大道上醉人的楓紅，夾進生命的扉頁。女孩們跳著笑著，一刻也不願和她分離。但善美的韶華易逝，在糾纏迷離的綠湖緣盡後，我們輕輕揮別在休止的時刻，駛出忘憂的渡口。

記得剛踏入衛理——那所從國一到高三均規定住校的「美麗監獄」，忐忑之心與落寞之情在所難免。腦海浮現當時大姊們的仔細呵護、溫柔笑話，撫慰每顆年少遊子的心；也少不了小妹們的

## 再續忘憂情

衛理女中校友會

本月十八日舉行成立茶會

活潑身影、誠摯關懷，才造就三年馨香滿懷的衛理歲月。是我們的宿命吧？正如「忘憂湖畔」的後四闕：我從未後悔認識你，我從未怨過別離，只是常常走回忘憂的湖畔，想念你。割捨不下那份放入真心的情誼，而實際似乎又響起往日衛理園中「大姊！」「小妹！」的親切問候。只要是衛理人，都珍惜那難求的同校情緣。即使早已畢業，在路上撞見裹著衛理招牌「太空衣」的小妹，終忍不住向前問話幾句，也許問老師們可安好，也許問自己的直屬小妹可用功。衛理，這座美麗的監獄，不僅擁有浪漫的傳說，更是每一位衛理女孩永遠的家。

家，或許無法常回；情，卻可以常敘。今年，我們總算把華岡的小窩築成，等著身處文大的衛理女孩來屬於我們的窩談心、敘舊、一起計畫未來的日子。忘憂湖畔，有人為你祈禱；百花池旁，有人為你祝福。來吧！衛理人，讓心繫彼此的情緣，永不止息。衛理女中校友會成立茶會，本月十八日晚上六時在大義307室舉行，請未通知到的校友與德文一孫翼文聯絡。

# 美國總統與國會專門研究會文專會討研題專會國與統總國美

## 從六四天安門事件看布希總統外交職權

美國政府在外交政策之作為與回應，常常是導致政府衝突的根源。最高法院確立在一九三六年確立了總統之外交權能具有完全之排他性的原則，但府會在外交政策上之衝突並未停止。一九七〇年代國會制定一系列如 War Power Act 之法案來約束行政部門之外交職權，府會之爭乃趨於激烈。

這次研討將以中共六四天安門事件為例，討論行政、立法兩部門對此一外交事件之因應。在此一明顯違反人權之事件中，布希總統及行政部門始終以現實利益為最重要考量，甚少在政策上反應出對中共人權之關切。國會則由於民意或其對人權之理想，對中共之惡劣人權記錄採取較行政部門更為強硬之措施。但府會遂於「人權」因素上有了衝突。但由於現實考量、黨派及國會無力推翻總統之否決等情形下，此一對中共之外交政策仍是行政部門較佔優勢，布希總統所得以主導整個政策之走向。

供論文發表會，將於本週六下午一時卅分起於敬業堂舉行，歡迎同學踴躍參與。

冷風陣陣吹來，吹落了片片楓葉，吹去了一身的暖氣。但吹不掉我心中的愁思，亦吹不掉那份無法割捨的執著。

結束了，事情已結束了，是該結束的時候。揮別過去，揮別過去的我，讓

## 秋思

投友會會員辦理歸社登記

園藝三 / 白鶴

陰霾從心中移去，讓過去的舊影在腦海中消失，留下喜悅、美真的回憶。從此我不再傷心，不再窮於追逐那漫無目的幻影，不再為無平受創的心而自怨自嘆到深夜。我將會

要個了解我、容納我的家，她在何處？來自南投縣的各位學子們，你們是否有這些困擾呢？是否為了解開心中的結而煩悶呢？是否為了無人傾訴而煩惱呢？是否為了尋找不到知心朋友及那

份濃濃的鄉情而苦悶呢？南投縣學友會真正成立為正式社團了，這個永遠屬於南投人的社團終於成立了。

但她剛是起步，正需要旁人的鼓勵與支持，需要人的關心，需要旁人的愛護，更需要人的熱烈參與。

草創時期是最辛苦艱難的，為了使她走的每一步路，都是踏實、安穩，為了使她成長、茁壯，南投縣學友會需要每位南投人的鼎力支持。

南投縣學友會即日起十二月進行歸會登記，請南投縣的學子們儘速洽園藝三陳秋沛登記。並於本月十三日在本校舉行南投縣旅北大專聯誼會之湯圓晚會。

## 華岡園丁

文藝三德永英明  
一葉沙丘古戰場  
戰神終老大忠旁  
今人緬懷戰神志  
號令青年返華岡

舉目瘡痍舊亭閣  
耳際猶有鶯燕聲  
笑問春闈學門人  
何年何月華岡振

金牌御令催人老  
男男女女血淚酒  
佳人才子香消殞  
為誰辛苦為誰忙

昨夜星辰昨夜雨  
今日始知積弊深  
若非群玉山頭見  
戰神依舊泣明春

## 領器材通知

△經二B張心怡於十一月廿六日遺失皮夾，內有重要證件，拾獲者請送至該系辦。

△國劇四簡詩峻於十二月四日在校園內，遺失咖啡色皮夾，內有身分證、學生證、提款卡等物，拾獲者請送至國劇組辦。

△新聞一A楊文徵於十二月七日在大賢102，遺失一郵件，內有照片，拾獲者送至新聞系辦。

(本報訊) 花藝研習營訂器材者，明日上午八時至十時在園藝系圖領取。

# 八十一學年度 第二學期 研究生 電腦選課注意事項

研教組提供

一、辦理時間表：

項目	時間	備註
本所選課	81、12、10 8:30~12:00	
外所選課	81、12、10 13:30~16:00	教務處開中英文課退選，請至研教組辦理
基礎學科選課(日)	81、12、16	請預先與開課系助教聯繫，避免名額限制，無法選課
開學、試聽	82、2、18~24	
日、夜互選	82、2、24	
選課更正	82、2、25	復學生辦理加選(中、英文課須至研教組辦理)

## 意見橋

### 選委會公嗎？

文藝三 / 郭宏宣

目前學生會選舉已成為同學間熱烈討論的話題，但是對於主辦此次學生會選舉的「第一屆學生自治會選舉委員會」，本人卻有以下懷疑：

(1)十一月二十三日選舉委員會第一次公告中，我們看到選委會負責宣傳、總務的兩名成員，竟是此次會長、副會長選舉的某組候選人。原本社長、聯席大會成立選委會，係希望委託該些社長、聯席大會成員，然而以今日態勢來看，身為社聯會一員的我，亦不禁質疑這個單位是否受到部份人員的左右？自己訂定選舉辦法、工作流程，再出來參選？倘若該組候選人早有入主學生會的企圖心，事前即應婉拒介入選務工作，而不是待一切就緒，選舉辦法公佈後再行退出、參選，更何況身為總務一職的副會長候選人並非現任社長，亦未經社聯會背書即進入選委會！試問，我們

(二)外所組加退選  
1. 填寫「選課電腦輸入單(外所系學生使用)」  
2. 請至開課所組辦理

(三)基礎學科選課流程：  
1. 選課參考表列印之基礎學科，為上學期已選之全學年開課科目  
2. 續選修者，不必再辦理加選  
3. 欲退選者，須於(日)12月16日(夜)2月24日至開課系組辦理

(四)基礎學科繳費  
1. 請至與中堂依選課學分時數，領取繳費單並繳費。  
2. 應繳學分費未繳費之科目，不予承認其選課及成績。

(一)本所組加退選  
1. 填寫「選課電腦輸入單(本所系學生使用)」  
2. 選課參考表上已列印之科目，不欲修習者須辦退選  
3. 請向本所助理領取

(二)本所組加退選  
1. 填寫「選課電腦輸入單(本所系學生使用)」  
2. 選課參考表上已列印之科目，不欲修習者須辦退選  
3. 請向本所助理領取

(三)基礎學科加退選  
1. 填寫「選課電腦輸入單(外所系學生使用)」至開課系組辦理  
2. 加選日間部課程，另填「研究生基礎學科加選表」，並須請開課系助教簽章。請保留影本，而將正本於12月16日交由所助理彙整回研教組  
3. 加選夜間部課程，須依「日夜互選申請表」之規定辦理。

(一)領取選課參考表  
81、12、7、12、9  
1. 選課參考表上列印：a. 上學期已選之全學年開課科目  
b. 下學期各所組新開科目  
2. 請向本所助理領取

(二)本所組加退選  
1. 填寫「選課電腦輸入單(本所系學生使用)」  
2. 選課參考表上已列印之科目，不欲修習者須辦退選  
3. 請向本所助理領取

(三)基礎學科繳費  
82、2、25 下午1:30~4:00  
1. 請至與中堂依選課學分時數，領取繳費單並繳費。  
2. 應繳學分費未繳費之科目，不予承認其選課及成績。

(四)選課更正  
82、2、18  
1. 請詳細查對選課小表  
2. 基礎學科有誤者，請於2月18日與研教組洪櫻芳小姐聯絡

(一)試聽一週  
82、2、18、2、24  
加、限選更正請至開課所系組辦理

## 日間部第一屆學生自治團體 選舉委員會第四次公告

81選字第〇〇五號

主旨：說明選舉投票注意事項及各投票所之地點。

- 說明：1. 投票注意事項：  
(1) 投票資格：凡本校日間部一至四年級(含延畢生)在學學生皆有投票權。  
(2) 投票時請務必攜帶本人學生證或助教證明加蓋系章(證明單請至選委會索取)，以供投票所管理員查驗蓋章，及簽領選票，親自投票。  
(3) 投票請至指定之投票所投票。
2. 投票所設置之地點如左：  
(1) 大成投票所：與中堂門口  
(2) 大仁投票所：法文系前  
(3) 大義投票所：印刷系前  
(4) 大典投票所：大典郵局門口  
(5) 大夏投票所：大夏館正門口
3. 各學院指定之投票所：  
(1) 大成投票所：法、商、新聞傳播學院  
(2) 大仁投票所：法文系前  
(3) 大義投票所：印刷系前  
(4) 大典投票所：大典郵局門口  
(5) 大夏投票所：大夏館正門口
- (5) 大夏投票所：大夏館正門口  
(4) 大典投票所：大典郵局門口  
(3) 大義投票所：印刷系前  
(2) 大仁投票所：法文系前  
(1) 大成投票所：法、商、新聞傳播學院
- 理三學院有班級上課，故特增設投票箱)
- 中華民國八十一年十二月十日

能否期待一次公平、公正、乾淨的選舉。  
(2) 選委會得聘請中立的同學出任選舉之監察委員，本人亦質疑聘請的標準。現任學生活動中心總幹事黃文貴亦為監委會之一員，且不論以總幹事為首的活動中心是否表態或動員在公開的政見會上會長候選人，但至少在公開的政見會上，當會長候選人抨擊活動中心經費浮濫等過去中心弊端的時候，總幹事能否有如此氣度，不因護備個人或中心政績，而失去其公正的立場？選委會的成員可曾慎重考慮過？

我們希望選委會能維持真正公平、公正的原則，並公開監察委員名單，辦好此次學生會選舉，以免落同學口實。

選委會答覆：  
(1) 有關二號會長候選人林煒斌同學為本選委會委員一事，其原委如下，林

同學原任本會之宣傳委員，然其並未參與本會於八十一年十一月七日所召開之制定本會選舉罷免辦法之會議，本會並存有該次會議之簽到與記錄，歡迎有疑問之同學前來本會查證；又林同學並於八十一年十一月二十一辭去其宣傳委員之工作，本會亦有其辭呈，歡迎有疑問之同學前來查證。

(2) 至於二號副會長候選人尤曉梅同學曾任本會總務之職一事，乃因本會總務委員一職無人擔任，故本會依往例敦聘前屆選委會主任委員尤曉梅同學以顧問之身分擔任本會總務委員，但尤同學已於八十一年十一月十九日便提出辭呈，(本會現存有其辭呈，歡迎查證)故本會乃敦聘資管三陳俊竹同學任總務委員一職(並已刊登於十一月二十三日之華夏導報)。

(3) 由於二號會長候選人林煒斌同學所聘請本屆學生活動中心總幹事黃文貴擔任